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Report  sintetico  

della seduta del Consiglio Comunale 

 

del 27/12/2023 
*  *  * 

L'anno duemilaventitre e questo dì ventisette del mese di dicembre ore 18:00, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ORDINARIA ed in seduta APERTA di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

Assiste Segretario Comunale Dott.ssa Claudia Giannini 

 

 N° 

 

Cognome 

 

Nome 

 

Presenti 

 

Assenti 

 

1 LAZZERESCHI Fausto  X 

2 BROGI Michele  X  

3 DAINELLI Anna  X  

4 TOMMASINI Fabio Maria  X  

5 MONTAGNANI Carlo  X  

6 STEFANINI Rebecca   X 

7 GRONCHI Emanuele  X  

8 VOLPI Laura  X 

9 NASSAR Magdi Ali Mohamed X  

10   FAVILLI Romina   X 

11 ONNIS  Martina    X 

12 MONTANELLI Camilla   X 

 

 

Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n.7  (n.6 consiglieri + Sindaco) assenti 

sono n.6 e quindi sussistendo il numero legale,  dichiara aperta la seduta alle ore 18:09. 

Alla seduta è assente , l’assessore esterno Chiara Gronchi. 
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Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 21/12/2023, risultano i seguenti punti: 

 

 

 

 

 

Il Sindaco comunica che il comune di Peccioli sarà protagonista della trasmissione televisiva della RAI 

“Il Borgo dei Borghi” e che l’ente si sta attivando per dare informazini sulle modalità di voto  per 

sostenere la vincita del gioco che può comunque dare visibilità al comune di Peccioli ed all’intera area 

della Valdera. 

 

 

Punto 

1 MACROSTRUTTURA UNICA TRA I COMUNI DI PECCIOLI E LAJATICO – 

DETERMINAZIONI  A SEGUITO DEL REFERENDUM CONSULTIVO SUL PROGETTO DI 

FUSIONE Proposta 

n. 55 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g.dando atto dell’esito del referendum e ripercorrendo la 

nascita della mascrostruttura unica, per la quale già in fase iniziale era stata prevista la durata sino 

all’esito della conclusione del percorso amministrativo per la fusione dei due comuni che, qualora fosse 

stato negativo, avrebbe comportato lo scioglimento delle convenzioni. 

Con la delibera si prende atto dell’esito negativo del referendum e si dà corso al consequenziale 

scioglimento delle convenzioni, mantenendo in essere su richiesta del Sindaco del Comune di Lajatico, la 

convenzione per l’Ufficio unico servizi finanziari e personale, sino all’approvazione del rendiconto 2023 

del Comune di Lajatico.  

Ore 18:16 Interviene il Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che evidenzia la necessità di capire le 

responsabilità politiche dell’esito del referendum, indicando il primo motivo dell’esito negativo del 

referendum nella figura del Sindaco Renzo Macelloni collegandolo alle modalità con le quali è stata 

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO 
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svolta la propaganda e la comunicazione elettorale in contrasto con quanto previsto ed al conseguente 

astensionismo nel comune di Peccioli per il timore delle persone di andare a votare. Il fatto di tagliare i 

servizi associati è da collegarsi all’essere andati contro Renzo Macelloni.  

18:23 interviene il Consigliere Montagnani Carlo che evidenzia il suo disaccordo sulla figura di Renzo 

Macelloni individuando il problema in Tedeschi che ha effettuato una propaganda casa per casa 

divulgando cose non vere quali la costruzione di una discarica ad Orciatico. 

18:25 Interviene il Presidente del Consiglio Comunale Renzo Macelloni che evidenzia una contraddizione  

nelle affermazioni del Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed sulla paura dei cittadini nel votare, 

ritenedo che coloro che hanno paura al contrario potrebbero esprimere proprio con il voto la propria 

contrarietà. Con il loro voto i pecciolesi hanno dimostrato di aver capito l’utilità del progetto sulla lunga 

distanza. 

Evidenzia il fatto che lo scioglimento delle convenzioni era già previsto all’inizio del percorso pertanto 

non è una scelta del momento ed insiste nella bontà del progetto e nella strategicità della fusione come 

scelta di ampio respiro. 

Ore 18:29 Dichiarazione di voto del Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che non ritiene seria la 

proposta presentata e sostiene che sia una menzogna che il comitato del no di Lajatico abbia sostenuto 

l’apertura di una discarica a Lajatico, individuando invece la scorrettezza  nelle modalità di propaganda 

portata avanti dai due Sindaci come istituzioni e dichiara la sua astensione. 

 

Ore 18:36 interviene il Presidente del Consiglio Comunale Renzo Macelloni che prende atto 

dell’astensione. 

 

Il sindaco pone in votazione il punto  

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 0 contrari, n.1 astenuto (Nassar Magdi Ali Mohamed)  espressi nelle forme di 

legge da n. 6 Consiglieri  presenti e votanti . 

 

 

 

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 1 contrario, n.0 astenuti espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri  

presenti e votanti . 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Punto 

2 
INDIRIZZI PER LA RIQUALIFICAZIONE URBANA DI PALAZZO PESCATORI. 

Proposta 

n. 53 

 

 

Il Sindaco illustra il 2 punto all’ordine ricordando l’acquisto di Palazzo Pescatori già disposto con 

precedente delibera, per il quale sono in corso interventi di manutenzione in particolare il tetto che viene 

ristrutturato in forza dei millesimi  e con il presente provvedimento l’amministrazione intende invece con 

un accordo con  gli altri proprietari costituire una servitù di uso pubblico per un passaggio da costruire a 

piano terra per collegare vicolo Monsavino e Piazza Monsavino rendendolo un passaggio pubblico e 

nell’ambito dell’accordo come contropartita si accollerà l’onere dell’intonacatura della facciata stante 

anche la presenza del ponteggio. 

Ore 18:40 Interviene il Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed che evidenzia che la famiglia proprietaria  

di altra parte del palazzo risulta essere vicina politicamente al gruppo di maggioranza chiedendone 

conferma al Sindaco che interviene rilevando la scorrettezza dell’intervento e affermando che non gli 

risulta essere vicini alla propria parte politica.  

 

  

Il sindaco pone in votazione il punto  

 

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 0 contrari, n.1 astenuto (Nassar Magdi Ali Mohamed)  espressi nelle forme di 

legge da n. 6 Consiglieri  presenti e votanti . 

 

 

 

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 1 contrario, n.0 astenuti espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri  

presenti e votanti . 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

7   6 

Lazzereschi Fausto, Stefanini Rebecca, Volpi 

Laura, Favilli Romina, Onnis Martina, Montanelli 

Camilla  

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. riferendo in merito alla situazione delle società che sono in 

liquidazione e  a quelle per le quali si mantiene la partecipazione. 

 

 

 

Il sindaco, in assenza di interventi, pone in votazione il punto  

 

Voti n. 6 favorevoli e n.0 contrari, n.1 astenuto (Nassar Magdi Ali Mohamed)  espressi nelle forme di 

legge da n. 6 Consiglieri  presenti e votanti . 

 

 

 

 

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 1 contrario, n. 0 astenuti   espressi nelle forme di legge da n.7 Consiglieri  

presenti e votanti . 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Punto 

3 REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE DEL COMUNE DI 

PECCIOLI - ART.20 DEL D.LGS. N.175/2016 Proposta 

n. 52 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

7   6 

Lazzereschi Fausto, Stefanini Rebecca, Volpi 

Laura, Favilli Romina, Onnis Martina, Montanelli 

Camilla  

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

4 
BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2024-2026 - APPROVAZIONE. 

Proposta 

n. 51 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

7   6 

Lazzereschi Fausto, Stefanini Rebecca, Volpi 

Laura, Favilli Romina, Onnis Martina, Montanelli 

Camilla  
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Il Sindaco illustra il 4° punto  posto all’o.d.g. affermando che come ogni anno l’Amministrazione ha 

scelto di approvare il bilancio,  per evitare l’esercizio provvisorio.  

E’ un bilancio tecnico  anche alla luce delle consultazioni elettorali che poi porteranno alle decisioni della 

nuova amminsitrazione. 

La pressione fiscale si aggira intorno ai 500 euro pro capite. 

 

Ore 18:51 Interviene il Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed, che sottolinea che il bilancio è stato 

danneggiato rispetto a quello degli anni precedenti in particolare per la scelta scellerata di vendita delle 

azioni di Belevedere in quanto  a seguito di ciò  diverse iniziative del comune sono finanziate in parte da 

enti terzi, sui quali però il comune non ha il controllo e pertanto la politica non può intervenire,  era 

invece  opportuno che la politica continuasse ad avere la possibilità di controllare la società. 

E’ un bilancio problematico poiché pone difficoltà di ordine democratico in quanto il finanziamento di 

alcuni fondi dipendono da enti esterni che possono condizionare le scelte dei cittadini. 

Evidenzia il pil basso del comune di Peccioli. 

 

Ore 18:58  Interviene il Presidente del Consiglio Comunale Renzo Macelloni che replica all’intervento 

del Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed ed evidenzia l’incongruità tra ciò che viene affermato in 

questa sede e cosa viene poi portato all’attenzione di altri soggetti. 

 

Ore 19:02 Dichiarazione di voto Consigliere Nassar Magdi Ali Mohamed, il quale afferma che Belvedere 

è un nucleo economico che però ad oggi non è gestito dalla politica e pertanto la politica non può 

esercitare un suo potere e pone interrogativi sul futuro di questo rapporto. 

 

Il sindaco pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 1 contrario, n. 0 astenuti  espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri  

presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 1 contrario, n.0 astenuti  espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri  

presenti e votanti. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 5°  punto  posto all’o.d.g.  

 

 

Il sindaco, in assenza di interventi, pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 0 contrari, n.1 astenuto (Nassar Magdi Ali Mohamed)    espressi nelle forme 

di legge da n. 6 Consiglieri  presenti e votanti . 

 

 

 

 

Voti n. 6 favorevoli e n. 1 contrario, n.0 astenuti   espressi nelle forme di legge da n. 7 Consiglieri  

presenti e votanti. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Il Sindaco-Presidente alle ore 19:10  dichiara chiusa la seduta.    

      

     Segretario Comunale  

Data  27/12/2023                      F.TO   Dott.ssa Claudia Giannini 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Punto 

5 PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2023-2025 CON ELENCO 

ANNUALE ANNO 2023 E PROGRAMMA BIENNALE ACQUISIZIONE DI FORNITURE E 

SERVIZI 2023-2024. AGGIORNAMENTO.. Delibera 

n.37 

 

Presenti        Assenti           Nominativo  

7   6 

Lazzereschi Fausto, Stefanini Rebecca, Volpi 

Laura, Favilli Romina, Onnis Martina, Montanelli 

Camilla  

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 


